
 ًوًَْ ای اس طؤالات اهتذاى 
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:صفذّ ي تيستيُي در فيسيك تيُايي تيطتر تراي  

.طٌجش هيشاى تطاتك چشن اطت(الف  

.تشخيص علل ًاٌُجاري ُاي فيشيكي چشن اطت(ب  

.طٌجش لذرت تفكيك چشن اطت (ج  

.طٌجش هيشاى آطتيگواتيظن چشن اطت(د  
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:صفذّ ي تيستيُي در فيسيك تيُايي تيطتر تراي  

.طٌجش هيشاى تطاتك چشن اطت(الف  

.تشخيص علل ًاٌُجاري ُاي فيشيكي چشن اطت(ب  

.طٌجش لذرت تفكيك چشن اطت (ج  

.طٌجش هيشاى آطتيگواتيظن چشن اطت(د  
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:در عثارات زير جًهّ ي َادرست را تعييٍ كُيذ  
ضعيف تزيي عذطي همعز كَ تا آى ديذ دّر طثيعي داصل هي شْد،همياطي (الف

.اس درجَ ًشديك تيٌي اطت  

در چشن ًشديك تيي اگز لاسم تاشذ پزتُْاي هْاسي كَ اس اشياي دّر هي آيٌذ (ب

.ُوگي در يك كاًْى رّي شثكيَ جوع شًْذ،تايذ ُوگزا طاختَ شًْذ  

ديْپتز ًشديك تيٌي ّجْد /. 5هتزي جلْيي چشن تاشذ ،2اگز ًمطَ دّر در (ج

.دارد  

.ُزلذر ًشديك تيٌي شذيذ تاشذ ،فاصلَ ًمطَ دّر چشن كْتاُتز اطت(د  
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:در عثارات زير جًهّ ي َادرست را تعييٍ كُيذ  
ضعيف تزيي عذطي همعز كَ تا آى ديذ دّر طثيعي داصل هي شْد،همياطي (الف

.اس درجَ ًشديك تيٌي اطت  

در چشن ًشديك تيي اگز لاسم تاشذ پزتُْاي هْاسي كَ اس اشياي دّر هي آيٌذ (ب

.ُوگي در يك كاًْى رّي شثكيَ جوع شًْذ،تايذ ُوگزا طاختَ شًْذ  

ديْپتز ًشديك تيٌي ّجْد /. 5هتزي جلْيي چشن تاشذ ،2اگز ًمطَ دّر در (ج

.دارد  

.ُزلذر ًشديك تيٌي شذيذ تاشذ ،فاصلَ ًمطَ دّر چشن كْتاُتز اطت(د  
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كذاو عثارت صذيخ  (( آسيگًاتيسى ))در يٕرد 

 َيست؟

در آطتيگواتيظن طادٍ دّرتيي يكي اس كاًْى (الف

.ُا رّي شثكيَ اطت  

در آطتيگواتيظن طادٍ ًشديك تيي يكي اس (ب

.كاًْى ُا رّي شثكيَ اطت  

در آطتيگواتيظن هختلط يكي اس كاًْى ُا رّي (ج

.شثكيَ اطت  

در آطتيگواتيظن هزكة ُيچ يك اس كاًْى ُا (د

.رّي شثكيَ ًيظت  
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كذاو عثارت صذيخ  (( آسيگًاتيسى ))در يٕرد 

 َيست؟

در آطتيگواتيظن طادٍ دّرتيي يكي اس كاًْى (الف

.ُا رّي شثكيَ اطت  

در آطتيگواتيظن طادٍ ًشديك تيي يكي اس (ب

.كاًْى ُا رّي شثكيَ اطت  

در آطتيگواتيظن هختلط يكي اس كاًْى ُا رّي (ج

.شثكيَ اطت  

در آطتيگواتيظن هزكة ُيچ يك اس كاًْى ُا (د

.رّي شثكيَ ًيظت  
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تصٕير (( عذسي))تر اثر دركت چرخطي يك 

يٕرد يطاْذِ تغيير ضكم ًَي دْذ ٔدر 

دركت اَتقاني آٌ دركت تصٕير تا دركت 

عذسي ْى جٓت يي تاضذ؛َٕع عذسي 

:عثارت است از  

اطتْاًَ اي ُوگزا(الف  

كزّي ُوگزا(ب  

كزّي ّاگزا(ج  

اطتْاًَ اي ّاگزا( د  
8 



تصٕير (( عذسي))تر اثر دركت چرخطي يك 

يٕرد يطاْذِ تغيير ضكم ًَي دْذ ٔدر 

دركت اَتقاني آٌ دركت تصٕير تا دركت 

عذسي ْى جٓت يي تاضذ؛َٕع عذسي 

:عثارت است از  

اطتْاًَ اي ُوگزا(الف  

كزّي ُوگزا(ب  

كزّي ّاگزا(ج  

اطتْاًَ اي ّاگزا( د  
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در عثارات زير جًهّ غهط را علايت تسَيذ ؛در  

((:افتانٕسكٕپي يستقيى))  

ًشديك آهذى كاهل هشاُذٍ كٌٌذٍ ّ شخص  ( الف

.هْرد هعايٌَ ضزّري اطت  

تصْيز تَ چشن تظيار تشرگتز اس تصْيز در (ب

.افتالوْطكْپي غيز هظتمين اطت  

هيذاى هشاُذٍ اس هيذاى هشاُذٍ در (ج

.افتالوْطكْپي غيزهظتمين تشرگتز اطت  

اگز تيوار ًشديك تيي تاشذ ،پزتُْاي خزّجي  (د

.اس تَ چشن اّ ُوگزاُظتٌذ  
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در عثارات زير جًهّ غهط را علايت تسَيذ ؛در  

((:افتانٕسكٕپي يستقيى))  

ًشديك آهذى كاهل هشاُذٍ كٌٌذٍ ّ شخص  ( الف

.هْرد هعايٌَ ضزّري اطت  

تصْيز تَ چشن تظيار تشرگتز اس تصْيز در (ب

.افتالوْطكْپي غيز هظتمين اطت  

هيذاى هشاُذٍ اس هيذاى هشاُذٍ در (ج

.افتالوْطكْپي غيزهظتمين تشرگتز اطت  

اگز تيوار ًشديك تيي تاشذ ،پزتُْاي خزّجي  (د

.اس تَ چشن اّ ُوگزاُظتٌذ  
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قذرت ًْگرايي كذاو يك  از سطٕح اپتيکی 

 چطى تيطتر است؟

 سلاليَ( الف

 لزًيَ( ب

 عذطي( ج

 سجاجيَ( د
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قذرت ًْگرايي كذاو يك  از سطٕح اپتيکی 

 چطى تيطتر است؟

 سلاليَ( الف

 لزًيَ( ب

 عذطي( ج

 سجاجيَ( د

 

15 



ٔسعت ييذاٌ تيُايي َسثت تّ كذاو رَگ 

 كًتر است؟

(  آتي                                 ب( الف

 طثش

( لزهش                                  د( ج

 طفيذ
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ٔسعت ييذاٌ تيُايي َسثت تّ كذاو رَگ 

 كًتر است؟

(  آتي                                 ب( الف

 طثش

( لزهش                                  د( ج

 طفيذ
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در چطى سانى كذاو يك از قسًت ْاي زير 

 را دارد؟(( ضرية ضكست َٕر ))تيطتريٍ 

 سلاليَ( الف

 سجاجيَ( ب

 لشز عذطي( ج

 ُظتَ عذطي( د
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در چطى سانى كذاو يك از قسًت ْاي زير 

 را دارد؟(( ضرية ضكست َٕر ))تيطتريٍ 

 سلاليَ( الف

 سجاجيَ( ب

 لشز عذطي( ج

 ُظتَ عذطي( د
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َاُْجاري ْاي كرٔي يي تٕاَُذ يسثة كذاو 

 يك از يٕارد زير تاضُذ؟

 دّرتيٌي ّ ًشديك تيٌي( الف

 پيزچشوي( ب

 آطتيگواتيظن( ج

 لْچي( د
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َاُْجاري ْاي كرٔي يي تٕاَُذ يسثة كذاو 

 يك از يٕارد زير تاضُذ؟

 دّرتيٌي ّ ًشديك تيٌي( الف

 پيزچشوي( ب

 آطتيگواتيظن( ج

 لْچي( د
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يكي از خطٕط كإََي آستيگًات در رٔي 

ضثكيّ ٔ ديگري عقة تر از آٌ قرار دارد 

 آستيگًاتيسى از چّ َٕع است؟.

 هزكة ًشديك تيي(الف

 هزكة دّرتيي(ب

 طادٍ ًشديك تيي( ج

 طادٍ دّرتيي( د
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يكي از خطٕط كإََي آستيگًات در رٔي 

ضثكيّ ٔ ديگري عقة تر از آٌ قرار دارد 

 آستيگًاتيسى از چّ َٕع است؟.

 هزكة ًشديك تيي(الف

 هزكة دّرتيي(ب

 طادٍ ًشديك تيي( ج

 طادٍ دّرتيي( د
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 :در آستيگًاتيسى سادِ ي َسديك تيٍ 

يك خط كاًًْي تز رّي شثكيَ ّ ( الف

 .ديگزي در پشت آى لزار دارد

يك خط كاًًْي تز رّي شثكيَ ّ ديگزي ( ب

 در جلْي آى لزار دارد

ُز دّ خط كاًًْي در جلْي شثكيَ لزار ( ج

 دارًذ

ُز دّ خط كاًًْي در پشت شثكيَ لزار ( د

 دارد
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 :در آستيگًاتيسى سادِ ي َسديك تيٍ 

يك خط كاًًْي تز رّي شثكيَ ّ ( الف

 .ديگزي در پشت آى لزار دارد

يك خط كاًًْي تز رّي شثكيَ ّ ديگزي ( ب

 در جلْي آى لزار دارد

ُز دّ خط كاًًْي در جلْي شثكيَ لزار ( ج

 دارًذ

ُز دّ خط كاًًْي در پشت شثكيَ لزار ( د

 دارد
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كذاو يك از ديٕپتر ْاي ضفاف زير تيطتريٍ  

 َقص را در قذرت ًْگرايي چطى دارد؟

 ططخ لذاهي لزًيَ( الف

 ططخ لذاهي عذطي( ب

 ططخ خلفي عذطي( ج

 ططخ خلفي لزًيَ( د
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كذاو يك از ديٕپتر ْاي ضفاف زير تيطتريٍ  

 َقص را در قذرت ًْگرايي چطى دارد؟

 ططخ لذاهي لزًيَ( الف

 ططخ لذاهي عذطي( ب

 ططخ خلفي عذطي( ج

 ططخ خلفي لزًيَ( د
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تراي تصذيخ َٕعي از آستيگًاتيسى كّ در 

آٌ يكي از كإٌَ ْا رٔي ضثكيّ ٔ ديگري 

در جهٕي ضثكيّ قرار دارد از كذاو َٕع 

 ؟عذسي استفادِ يي ضٕد

 كزّي ُوگزا( الف

 اطتْاًَ اي ُوگزا( ب

 كزّي ّاگزا( ج

 اطتْاًَ اي ّاگزا(د
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تراي تصذيخ َٕعي از آستيگًاتيسى كّ در 

آٌ يكي از كإٌَ ْا رٔي ضثكيّ ٔ ديگري 

در جهٕي ضثكيّ قرار دارد از كذاو َٕع 

 ؟عذسي استفادِ يي ضٕد

 كزّي ُوگزا( الف

 اطتْاًَ اي ُوگزا( ب

 كزّي ّاگزا( ج

 اطتْاًَ اي ّاگزا(د
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تركية كذاو يك از عذسي ْاي زير يي تٕاَذ  

آستيگًاتيسى يُظى سادِ َسديك تيٍ ٔ يٕافق  

 قاعذِ را تصذيخ كُذ؟

 يك عذطي همعز اطتْاًَ اي تا هذْر لائن  ( الف

 يك عذطي همعز اطتْاًَ اي تا هذْر افمي(ب

يك عذطي همعز اطتْاًَ اي تا هذْر لائن  ّ ( ج

 عذطي كزّي هذذب

يك عذطي همعز اطتْاًَ اي تا هذْر افمي ّ ( د

 يك عذطي كزّي همعز
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تركية كذاو يك از عذسي ْاي زير يي تٕاَذ  

آستيگًاتيسى يُظى سادِ َسديك تيٍ ٔ يٕافق  

 قاعذِ را تصذيخ كُذ؟

 يك عذطي همعز اطتْاًَ اي تا هذْر لائن  ( الف

 يك عذطي همعز اطتْاًَ اي تا هذْر افمي(ب

يك عذطي همعز اطتْاًَ اي تا هذْر لائن  ّ ( ج

 عذطي كزّي هذذب

يك عذطي همعز اطتْاًَ اي تا هذْر افمي ّ ( د

 يك عذطي كزّي همعز
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كذام يك اس دالات سيز هْجة دّرتيٌي هي 

 شْد؟

 خلفي چشن -كاُش لطز لذاهي( الف

 افشايش اًذٌاي لزًيَ( ب

 افشايش ضزية شكظت  عذطي(ج

 افشايش ططخ لذاهي عذطي( د
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كذام يك اس دالات سيز هْجة دّرتيٌي هي 

 شْد؟

 خلفي چشن -كاُش لطز لذاهي( الف

 افشايش اًذٌاي لزًيَ( ب

 افشايش ضزية شكظت  عذطي(ج

 افشايش ططخ لذاهي عذطي( د
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شايع تزيي عاهل ايجاد آطتيگواتيظن در كذام 

 يك اس لظوت ُاي چشن اطت؟

 ططخ لذاهي لزًيَ( الف

 ططخ خلفي لزًيَ( ب

 ططخ لذاهي عذطي( ج

 ططخ خلفي عذطي( د
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شايع تزيي عاهل ايجاد آطتيگواتيظن در كذام 

 يك اس لظوت ُاي چشن اطت؟

 ططخ لذاهي لزًيَ( الف

 ططخ خلفي لزًيَ( ب

 ططخ لذاهي عذطي( ج

 ططخ خلفي عذطي( د
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پيز چشوی در كذام يك اس افزاد سيز سّدتز 

 رر هي دُذ؟

 دّرتيي( الف

 ًشديك تيي( ب

 (طالن)ٌُجار( ج

 آطتيگات هزكة ًشديك تيي( د
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پيز چشوی در كذام يك اس افزاد سيز سّدتز 

 رر هي دُذ؟

 دّرتيي( الف

 ًشديك تيي( ب

 (طالن)ٌُجار( ج

 آطتيگات هزكة ًشديك تيي( د
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طاًتي  66در رتيٌْطكْپي چشن در فاصلَ 

هتزي تذّى اطتفادٍ اس ُيچ گًَْ عذطي  

ًاٌُجاري چشن . دزكت هخالف ديذٍ هي شْد

 كذام اطت؟

 ديْپتزي 1.5دّرتيٌي تيشتز اس (  الف

 ديْپتزي 1.5ًشديك تيٌي تيشتز اس (  ب

 ديْپتزي1.5دّر تيٌي كوتز اس ( ج

 ديْپتزي1.5ًشديك تيٌي كوتز اس ( د
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طاًتي  66در رتيٌْطكْپي چشن در فاصلَ 

هتزي تذّى اطتفادٍ اس ُيچ گًَْ عذطي  

ًاٌُجاري چشن . دزكت هخالف ديذٍ هي شْد

 كذام اطت؟

 ديْپتزي 1.5دّرتيٌي تيشتز اس (  الف

 ديْپتزي 1.5ًشديك تيٌي تيشتز اس (  ب

 ديْپتزي1.5دّر تيٌي كوتز اس ( ج

 ديْپتزي1.5ًشديك تيٌي كوتز اس ( د
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ديْپتزی 1.5: هتز هيشْد  0.66عکض   

چْى درهٌطمَ هخالف لزار دارد ؛ پض : ّ

ًشديک تيي اطت ّ ًمطَ خٌثی در فاصلَ  

ّلذا . طاًتيوتزی لزار دارد  66کوتزاس 

 ديْپتزی 1.5ًشديک تيٌی ّی تيشتزاس 

 اطت
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(  پًْكتْم رهْتْم)تصْيز ًمطَ ديذ دّر 

چشن دّرتيي چگًَْ اطت ّ در كجا لزار 

 دارد؟

 دميمي ّ در تي ًِايت( الف

 هجاسي ّ جلْتز اس تيٌِايت( ب

 دميمي ّ پشت شثكيَ( ج

 هجاسي  ّ پشت شثكيَ(  د
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(  پًْكتْم رهْتْم)تصْيز ًمطَ ديذ دّر 

چشن دّرتيي چگًَْ اطت ّ در كجا لزار 

 دارد؟

 دميمي ّ در تي ًِايت( الف

 هجاسي ّ جلْتز اس تيٌِايت( ب

 دميمي ّ پشت شثكيَ( ج

 هجاسي  ّ پشت شثكيَ(  د
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لذرت ططخ لذاهي لزًيَ  تا شعاع اًذٌا 

mm7    چٌذ ديْپتزي اطت؟ضزية شكظت

هي    1.336ّ ضزية شكظت لزًيَ  1ُْا 

 تاشذ؟

 20( الف

 190( ب

 48(ج

 63(د
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لذرت ططخ لذاهي لزًيَ  تا شعاع اًذٌا 

mm7    چٌذ ديْپتزي اطت؟ضزية شكظت

هي    1.336ّ ضزية شكظت لزًيَ  1ُْا 

 تاشذ؟

 20( الف

 190( ب

 48(ج

 63(د
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C=(1.336-1)/0.007 

=0.336/0.007 

=336/7=48 
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در چَ ًْعي اس آطتيگواتيظن دّ خط در 

 پشت شثكيَ تشكيل هي شْد؟

 طادٍ ًشديك تيي( الف

 هزكة ًشديك تيي( ب

 هزكة دّرتيي( ج

 هختلط( د
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در چَ ًْعي اس آطتيگواتيظن دّ خط در 

 پشت شثكيَ تشكيل هي شْد؟

 طادٍ ًشديك تيي( الف

 هزكة ًشديك تيي( ب

 هزكة دّرتيي( ج

 هختلط( د
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تا افشايش گلْكش ضزية شكظت عذطي چشن 

افشايش هي ياتذ در ايي صْرت چشن هثتلا 

 تَ كذام عارضَ  سيز هي شْد؟

 آب هزّاريذ(الف

 ًشديك تيٌي( ب

 دّرتيٌي( ج

 آطتيگواتيظن( د

 
48 



تا افشايش گلْكش ضزية شكظت عذطي چشن 

افشايش هي ياتذ در ايي صْرت چشن هثتلا 

 تَ كذام عارضَ  سيز هي شْد؟

 آب هزّاريذ(الف

 ًشديك تيٌي( ب

 دّرتيٌي( ج

 آطتيگواتيظن( د
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تزاي چشوي تجْيش + 2+ 2× 90°عذطي  

 شذٍ اطت ًْع ًاٌُجاري چشن كذام اطت؟

 آطتيگواتيظن طادٍ ًشديك تيي( الف

 آطتيگواتيظن هزكة دّرتيي( ب

 آطتيگواتيظن طادٍ دّرتيي( ج

 آطتيگواتيظن هزكة ًشديك تيي( د
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تزاي چشوي تجْيش + 2+ 2× 90°عذطي  

 شذٍ اطت ًْع ًاٌُجاري چشن كذام اطت؟

 آطتيگواتيظن طادٍ ًشديك تيي( الف

 آطتيگواتيظن هزكة دّرتيي( ب

 آطتيگواتيظن طادٍ دّرتيي( ج

 آطتيگواتيظن هزكة ًشديك تيي( د
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  40اگز چشن شخصي دذاكثز تا فاصلَ 

طاًتي هتزي را ّاضخ  تثيٌذ تزاي ديذى 

هتز اس صٌذلي خْد،  4تاتلْيي تَ فاصلَ 

عذطي تَ لذرت چٌذ ديْپتزي ًياس 

تيشتيٌي در دّدالت يكظاى فزض هي )دارد؟

 (شْد

 +2.25( الف

 -2.25(ب

 +2.5(ج

 -2.5(د
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  40اگز چشن شخصي دذاكثز تا فاصلَ 

طاًتي هتزي را ّاضخ  تثيٌذ تزاي ديذى 

هتز اس صٌذلي خْد،  4تاتلْيي تَ فاصلَ 

عذطي تَ لذرت چٌذ ديْپتزي ًياس 

تيشتيٌي در دّدالت يكظاى فزض هي )دارد؟

 (شْد

 +2.25( الف

 -2.25(ب

 +2.5(ج

 -2.5(د
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  0.4)طاًتيوتزی  40ًمطَ ديذ دّر ّی در 

پض ًشديک تيي تْدٍ ًّاٌُجاری .اطت ( هتزی

ّلتی کَ  .اصلاح هيشْد  -2.5ّی تا عذطی 

 4اصلاح شذ ؛ ُواًٌذ افزاد ٌُجار هيتْاًذ فاصلَ 

.هتزی را ُن ّاضخ تثيٌذ   

54 



چشن شخصي آطتيگواتيظن طادٍ ًشديك تيي 

هْافك لاعذٍ اطت تا كذام يك اس عذطي ُاي 

 سيز آًزا اصلاح هي كٌٌذ؟

 افمي -ّاگزا(الف

 افمي -ُوگزا( ب

 لائن -ّاگزا( ج

 لائن -ُوگزا( د

 

55 



چشن شخصي آطتيگواتيظن طادٍ ًشديك تيي 

هْافك لاعذٍ اطت تا كذام يك اس عذطي ُاي 

 سيز آًزا اصلاح هي كٌٌذ؟

 افمي -ّاگزا(الف

 افمي -ُوگزا( ب

 لائن -ّاگزا( ج

 لائن -ُوگزا( د

 

56 



طاًتي هتز اطت  75دذالل رّيت شخصي 

ايي شخص تزاي خْاًذى كتاب آى را در 

طاًتي هتزي چشن خْد ًگاٍ هي  30فاصلَ 

دارد ًْع ّ شوارٍ عيٌك  هْرد ًياس ايي 

 شخص كذام اطت؟

 ديْپتزي 2ُوگزا ّ ( الف

 ديْپتزي -2ّاگزا ّ ( ب

 ديْپتزي -1ُوگزا ّ ( ج

 ديْپتزي 1ّاگزا ّ ( د
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طاًتي هتز اطت  75دذالل رّيت شخصي 

ايي شخص تزاي خْاًذى كتاب آى را در 

طاًتي هتزي چشن خْد ًگاٍ هي  30فاصلَ 

دارد ًْع ّ شوارٍ عيٌك  هْرد ًياس ايي 

 شخص كذام اطت؟

 ديْپتزي 2ُوگزا ّ ( الف

 ديْپتزي -2ّاگزا ّ ( ب

 ديْپتزي -1ُوگزا ّ ( ج

 ديْپتزي 1ّاگزا ّ ( د
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ًّمطَ ديذ .ايي شخص پيزچشوی دارد

طاًتيوتزتْدٍ ّلی هيخْاُذ  75ًشديک ّی 

پض تايذ  . طاًتيوتزی تغييز دُذ  30آًزا تَ 

هاتَ التفاّت را تا يک عذطی ُوگزاجثزاى 

:ُوگزايی ايي عذطی خْاُذ شذ . کٌذ   

1/0.30-1/0.75=10/3-4/3=6/3=2 
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يكي اس خطْط كاًًْي چشن آطتيگواتيظن تز 

رّي شثكيَ  ّ ديگزي در جلْي آى لزار 

 آطتيگواتيظن اس چَ ًْع اطت؟.گزفتَ اطت 

 هختلط( الف

 ًشديك تيي طادٍ( ب

 هزكة( ج

 دّرتيي طادٍ( د
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يكي اس خطْط كاًًْي چشن آطتيگواتيظن تز 

رّي شثكيَ  ّ ديگزي در جلْي آى لزار 

 آطتيگواتيظن اس چَ ًْع اطت؟.گزفتَ اطت 

 هختلط( الف

 ًشديك تيي طادٍ( ب

 هزكة( ج

 دّرتيي طادٍ( د
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کذاو يک از دٔپترْای ضفاف زير ، تيطتريٍ 

 َقص را در قذرت ًْگرايی چطى دارد ؟ 

 ططخ لذاهی لزًيَ                ( الف  

 ططخ لذاهی عذطی ( ب 

 ططخ خلفی عذطی                 ( ج 

 ططخ خلفی لزًيَ( د 
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کذاو يک از دٔپترْای ضفاف زير ، تيطتريٍ 

 َقص را در قذرت ًْگرايی چطى دارد ؟ 

 ططخ لذاهی لزًيَ                ( الف  

 ططخ لذاهی عذطی ( ب 

 ططخ خلفی عذطی                 ( ج 

 ططخ خلفی لزًيَ( د 
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در يک چطى آستيگًات ، يکی از کإٌَ ْا 

آستيگًاتيسى از چّ . رٔی ضثکيّ قرار دارد 

 َٕع است ؟ 

 دّرتيي هزکة          ( الف 

 ًشديک تيي هزکة           ( ب 

 هختلط           ( ج 

 طادٍ( د  
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در يک چطى آستيگًات ، يکی از کإٌَ ْا 

آستيگًاتيسى از چّ . رٔی ضثکيّ قرار دارد 

 َٕع است ؟ 

 دّرتيي هزکة          ( الف 

 ًشديک تيي هزکة           ( ب 

 هختلط           ( ج 

 طادٍ( د  
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قذرت اَکسار کذاو يک از ديٕپترْای زير 

 تيطتر است ؟ 

 لذاهی لزًيَ          ( الف          

 لذاهی عذطی       ( ب 

 خلفی عذطی        ( ج 

 خلفی لزًيَ( د  
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قذرت اَکسار کذاو يک از ديٕپترْای زير 

 تيطتر است ؟ 

 لذاهی لزًيَ          ( الف         

 لذاهی عذطی       ( ب 

 خلفی عذطی        ( ج 

 خلفی لزًيَ( د  

67 



َقطّ ديذ دٔر ضخصي در تي َٓايت ٔ َقطّ 

ديذ َسديك ٔي در دِ ساَتي يتري يي 

دايُّ ٔ ييذاٌ تطاتق ايٍ ضخص تّ .تاضذ

 :ترتية عثارتُذ از

 دٍ ديْپتزي ّ تي ًِايت(  الف

 يك دُن ديْپتزي ّ تي ًِايت(ب

 دٍ ديْپتزي ّ دٍ هتز( ج

 يك دُن ديْپتزي ّ دٍ هتز (ج
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َقطّ ديذ دٔر ضخصي در تي َٓايت ٔ َقطّ 

ديذ َسديك ٔي در دِ ساَتي يتري يي 

دايُّ ٔ ييذاٌ تطاتق ايٍ ضخص تّ .تاضذ

 :ترتية عثارتُذ از

 دٍ ديْپتزي ّ تي ًِايت(  الف

 يك دُن ديْپتزي ّ تي ًِايت(ب

 دٍ ديْپتزي ّ دٍ هتز( ج

 يك دُن ديْپتزي ّ دٍ هتز (ج
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.ايي شخص ٌُجار اطت   

.اطتتيٌِايت هيذاى تطاتك ّی   

هتزی دذاکثز تطاتك را دارد  0.1درفاصلَ 

:کَ هيشْد   

1/0.1 =10 Dioptre 

تزای ديذ دّر ُن کَ تطاتمی ًذارد پض داهٌَ 

.ديْپتزی اطت  10تطاتك ّی   
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در افتانًٕسكپي تّ رٔش يستقيى تصٕير 

 چگَّٕ است؟

 15هظتمين تا تشرگٌوايي در دذّد (الف

 3هظتمين تا تشرگٌوايي در دذّد (ب

 15هعكْص تا تشرگٌوايي در دذّد (ج

 3هعكْص تا تشرگٌوايي در دذّد (د
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در افتانًٕسكپي تّ رٔش يستقيى تصٕير 

 چگَّٕ است؟

هظتمين تا تشرگٌوايي در دذّد (الف        

 3هظتمين تا تشرگٌوايي در دذّد (ب  15

 15هعكْص تا تشرگٌوايي در دذّد (ج

 3هعكْص تا تشرگٌوايي در دذّد (د
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تراي اصلاح يك چطى آستيگًات َايُظى 

،كذاو يك از عذسي ْاي زير يٕرد استفادِ 

 قرار يي گيرد؟

 اطتْاًَ اي( كزّي                 ب( الف 

 تواطي( آطتيگوات                  د( ج
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تراي اصلاح يك چطى آستيگًات َايُظى 

،كذاو يك از عذسي ْاي زير يٕرد استفادِ 

 قرار يي گيرد؟

 اطتْاًَ اي( كزّي                 ب( الف 

 تواطي( دآطتيگوات                  ( ج
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جٓت تعييٍ يقذياتي ييساٌ دٔرتيُي ،َسديك 

تيُي ٔ آستيگًاتيسى از كذاو ٔسيهّ استفادِ 

 يي ضٕد؟

 افتالوْطكْپ( الف

 رتيٌْطكْپ( ب

 رّسًَ كْچك( ج

 چارت اطٌلي( د
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جٓت تعييٍ يقذياتي ييساٌ دٔرتيُي ،َسديك 

تيُي ٔ آستيگًاتيسى از كذاو ٔسيهّ استفادِ 

 يي ضٕد؟

 افتالوْطكْپ( الف

 رتيٌْطكْپ( ب

 رّسًَ كْچك( ج

 چارت اطٌلي( د
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در تصذيخ آستيگًاتيسى َايُظى ييتٕاٌ از 

 .استفادِ كرد.........يك 

 عذطي تواطي ًزم( الف

 عذطي اطتْاًَ اي(ب

 عذطي تواطي طخت( ج

ُيچ كذام اس هْارد فْق لاتل اطتفادٍ ( د

 .ًيظت
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در تصذيخ آستيگًاتيسى َايُظى ييتٕاٌ از 

 .استفادِ كرد.........يك 

 عذطي تواطي ًزم( الف

 عذطي اطتْاًَ اي(ب

 عذطي تواطي طخت( ج

ُيچ كذام اس هْارد فْق لاتل اطتفادٍ ( د

 .ًيظت
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در كذاييك از يٕارد زير از يُطٕر جٓت 

 تصذيخ تيُايي استفادِ ييطٕد؟

دّتيٌي                                         ( الف  

 آطتيگواتيظن(ب

دّرتيٌي                                              (ج   

 ًشديك تيٌي(د
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در كذاييك از يٕارد زير از يُطٕر جٓت 

 تصذيخ تيُايي استفادِ ييطٕد؟

دّتيٌي                                         ( الف  

 آطتيگواتيظن(ب

دّرتيٌي                                              (ج   

 ًشديك تيٌي(د
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جٓت اَذازِ گيري فطار داخم چطى كذاييك 

 از ٔسايم زير يٕرد استفادِ قرار يي گيرد؟

 افتالوْطكْپ                             ( الف

 رتيٌْطكْپ( ب

 تًْْهتز                                      ( ج

 كزاتْهتز( د 
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جٓت اَذازِ گيري فطار داخم چطى كذاييك 

 از ٔسايم زير يٕرد استفادِ قرار يي گيرد؟

 افتالوْطكْپ                             ( الف

 رتيٌْطكْپ( ب

 تًْْهتز                                      ( ج

 كزاتْهتز( د 
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تٕدٌ ..........سطخ جهٕي قرَيّ تّ عهت 

تٕدٌ تفأت تيٍ .........ضعاع اَذُاء ٔ 

ضرية ضكست ْٕا ٔ قرَيّ داراي قذرت 

 .ًْگرايي تالايي يي تاضذ

سياد                               -كْچك( الف

 سياد –تشرگ (ب

 كن                                    –تشرگ (ج

 كن –كْچك ( د
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تٕدٌ ..........سطخ جهٕي قرَيّ تّ عهت 

تٕدٌ تفأت تيٍ .........ضعاع اَذُاء ٔ 

ضرية ضكست ْٕا ٔ قرَيّ داراي قذرت 

 .ًْگرايي تالايي يي تاضذ

سياد                               -كْچك( الف

 سياد –تشرگ (ب

 كن                                    –تشرگ (ج

 كن –كْچك ( د
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C=(n2-n1)/r   

هخزج کظز ؛ کْچکتز ّصْرت آى 

 ُزچَ  تشرگتزتاشذ ؛ ُوگزايی تيشتزهيشْد
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تا طٕل يٕج .........چطى اَساٌ تراي َٕر 

َإَيتر تيطتريٍ دساسيت را ...... دذٔد 

 .دارد

                      400-تٌفش( الف

 450 –آتي (ب 

                           550-سرد(ج

 700-لزهش(د 
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تا طٕل يٕج .........چطى اَساٌ تراي َٕر 

َإَيتر تيطتريٍ دساسيت را ...... دذٔد 

 .دارد

                      400-تٌفش( الف

 450 –آتي (ب 

                           550-سرد(ج

 700-لزهش(د 
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ضخصي تراي ديذٌ اضياي كٕچك ،عيُك خٕد 

چطى أ يثتلا تّ كذاييك از .را تر يي دارد

 عيٕب اَكساري زير است؟

آطتيگواتيظن                            ( الف

 دّرتيٌي(ب

پيزچشوي                                  (ج

 ًشديك تيٌي(د
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ضخصي تراي ديذٌ اضياي كٕچك ،عيُك خٕد 

چطى أ يثتلا تّ كذاييك از .را تر يي دارد

 عيٕب اَكساري زير است؟

آطتيگواتيظن                            ( الف

 دّرتيٌي(ب

پيزچشوي                                  (ج

 ًشديك تيٌي(د
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تّ ضخصي يك عذسي تا يطخصات كرٔي 

درجّ  120تا يذٕر  -5ٔ استٕاَّ اي  -2

 عية تيُايي أ چيست؟.تجٕيس ضذِ است

آطتيگواتيظن طادٍ دّرتيي                   (الف

 آطتيگواتيظن طادٍ ًشديك تيي(ب

آطتيگواتيظن هزكة ًشديك تيي                (ج

 آطتيگواتيظن هختلط(د
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تّ ضخصي يك عذسي تا يطخصات كرٔي 

درجّ  120تا يذٕر  -5ٔ استٕاَّ اي  -2

 عية تيُايي أ چيست؟.تجٕيس ضذِ است

آطتيگواتيظن طادٍ دّرتيي                   (الف

 آطتيگواتيظن طادٍ ًشديك تيي(ب

آطتيگواتيظن هزكة ًشديك تيي                (ج

 آطتيگواتيظن هختلط(د
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-2.00-5.00x120 
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در يك تيًار دياتتی تا تغييرات جهيذيّ ،قثم 

،َاُْجاری (آب يرٔاريذ)از ترٔز كاتاراكت 

 چطى تيًار از چّ َٕعی است؟ 

ضزيثی                                         ( الف

 اًذٌايی( ب

 هذْری                                        ( ج

 اطتيگواتيظن( د 

 
93 



در يك تيًار دياتتی تا تغييرات جهيذيّ ،قثم 

،َاُْجاری (آب يرٔاريذ)از ترٔز كاتاراكت 

 چطى تيًار از چّ َٕعی است؟ 

                                        ضزيثی ( الف

 اًذٌايی( ب

 هذْری                                        ( ج

 اطتيگواتيظن( د 
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در كذاو َاُْجاری چطى،اَذازِ تصٕير ثاتت  

 َذارد؟است ٔ تصٕير تسرگًُايی 

 اًذٌايی يا خوشی (الف

 ضزية شكظتی(ب

 ضزية شكظتی ّ هذْری(ج

 هذْری(د
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در كذاو َاُْجاری چطى،اَذازِ تصٕير ثاتت  

 َذارد؟است ٔ تصٕير تسرگًُايی 

 اًذٌايی يا خوشی (الف

 ضزية شكظتی(ب

 ضزية شكظتی ّ هذْری(ج

 هذْری(د
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.هْفك تاشيذ  
97 

 خظتَ ًثاشيذ
.ًوزٍ آسهْى ًِايی خْدرا تعييي کٌيذ  

 


